



新闻稿

二零二六年一月三十一日

房协奖助学金增设「创变卓越奖」
激发青年新思维 培育业界生力军

香港房屋协会（房协）今日（一月三十一日）举行第二十一届「房协奖助学金计划」（计划）颁奖礼。本年度共有一百名高等教育院校学生获奖，各获颁发港币一万元奖／助学金。今年同时首设「创变卓越奖」，鼓励青年探讨房屋相关议题，提出创意方案。

房协主席凌嘉勤教授于颁奖礼上表示：「房协一直秉承建屋惠民的使命，担当『房屋实验室』的角色，因应社会发展创新求变，配合市民的住屋需要，同时亦致力培育房屋及长者服务业界的生力军，装备年青人成为明日领袖。高瞻远瞩的创新思维是推动社会不断进步的基石。今届首次增设『创变卓越奖』，引领同学思考探索不同的房屋议题，更安排分享活动，让参赛同学与多位业界翘楚交流。我期望得奖同学能够发挥潜能，延续房协的创新求变精神，为香港创造更多可持续的宜居环境，合力共建关爱共融的智慧社区。」

今年，房协特别邀请了于第十五届全国运动会中，创下香港队佩剑历来最佳成绩的男子佩剑个人赛银牌得主何思朗担任嘉宾，分享其奋斗历程。他勉励同学善用奖助学金积极装备自己，如佩剑运动般把握机会精准出击，不断突破自我迈向目标，并以自身所长回馈社会。

首届「创变卓越奖」的参赛同学须就房屋阶梯、长者房屋或房地产科技其中一个议题进行研究，并向评审团汇报其见解及提案。过程中，房协安排多位专家，包括团结香港基金土地及房屋研究主管梁跃昊先生、香港大学社会工作及社会行政学系林一星教授及智慧城市联盟副会长胡达明先生，分享相关的专业知识，并透过实地考察等，协助参赛同学深入了解议题。房协共接获三十份参赛提案。经评审团审议，五名同学凭其全面分析及独到见解脱颖而出，成功夺得首届「创变卓越奖」，连同其所得的房协奖助学金，他们各获颁港币五万元作奖励。

.....接下頁



新闻稿

「房协奖助学金计划」旨在嘉许修读房屋及长者服务课程的优异生，并为有经济需要的同学提供资助，以支持本地相关界别的专业人才培训。今届的得奖学生分别来自十四间本地大专院校及其持续进修学院和社区学院，以及三间职业训练局辖下院校，包括香港高等教育科技学院、香港专业教育学院及香港知专设计学院。计划自二零零六年推行至今已有超过一千七百名优秀学生受惠，累计颁发逾一千三百万港元的奖／助学金。

另外，房协自一九九四年起，每年向香港大学「房屋管理硕士兼读课程」的优异生颁发「乐年神父奖」，表扬其卓越的学术表现。今年共有两名得主，各获颁港币一万元。

房协更于二零一九年成立「房协奖学金同学会」(同学会)，以凝聚历届得奖同学以及鼓励他们热心服务社会，多年来举办了近九十个活动，包括社区活动、专业发展、个人身心健康及义工服务等，协助同学会成员拓阔视野，丰富其房屋及长者服务相关的知识和经验，培育他们成为造福社会的未来栋梁。当中义工服务累积接近五千八百个小时，让近四万七千人受惠。同学会成员早前更联同房协员工及其他义工团队，协助大埔宏福苑火灾的受影响居民安顿在房协提供的应急住宿单位。此外，同学会成员亦有机会获优先考虑参与房协的暑期实习生计划及招聘面试机会，开展事业发展旅程。

-完-

.....接下頁



HONG KONG
HOUSING SOCIETY

香港房屋協會

新闻稿

相片:



共一百名高等院校学生于第二十一届「房协奖助学金计划」获颁奖/助学金。



房协主席凌嘉勤教授以视像形式致辞，表示新增的「创变卓越奖」旨在鼓励同学思考探索不同的房屋议题，期望得奖同学能延续房协的创新求变精神，为香港创造更多宜居环境及共融社区。



第十五届全国运动会男子佩剑个人银牌得主何思朗，以佩剑作比喻，勉励同学把握机会向目标精准出击，善用奖助学金积极装备自己，回馈社会。

.....接下頁



新闻稿



首届「创变卓越奖」的五名得獎同学为房屋阶梯、长者房屋及房地产科技等议题作出深入分析及具创意的提案。